

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское Знамя

Газета выходит
с августа 1950 г.

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Суббота, 15 июня 1974 года

№ 72 (2941)

Для выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.

ВСЕ — НА ВЫБОРЫ!

Завтра у советского народа большой праздник — выборы в Верховный Совет СССР. Это — важное политическое событие в жизни страны. Вот и нынче они сопровождаются новым трудовым и политическим подъемом масс, которое находит выражение в единодушной поддержке ленинского курса партии, ее внутренней и внешней политики. Единой семьей, тесно сплоченной вокруг Коммунистической партии, пришли труженики полей и ферм в выборы. Горячий отлив нашло в их сердцах предвыборное Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям.

В период подготовки к важной политической кампании сотни агитаторов несли в массы призывное слово партии. Они знакомили избирателей с биографиями кандидатов в депутаты Татьяны Федоровны Найловец, слесаря-сборщика Беловского завода «Кузбассрадио» и Бориса Федоровича Братченко, министра угольной промышленности СССР. Вечерами гостеприимно были открыты двери агитпунктов, в которых избиратели, а особенно те, кто впервые примет участие в выборах, находили ответы на все интересующие вопросы.

С особой теплотой отзываются жители деревни Ивановка колхоза «Россия» о своем агитаторе Надежде Андросовой. Надежда полно и красноречиво рассказала о правах избирателей, проводила тематические вечера, беседы. Люди убеждают, что они выдвинули в высший орган государственной власти деловых, добросовестных представителей, способных выполнить задачи, отстоять их интересы.

На должной высоте оказались агитатор совхоза «Гурьевский» коммунист М. И. Швец, заведующая агитпунктом поселка Щебзвод, член партии Л. Немцева, которые добросовестно отнеслись к порученному делу и многие другие.

С хорошими трудовыми подарками пришли к весенне-полному празднику труженики нашего района. Уже не отдельные лица и бригады рапортовали о завершении принятых высоких обязательств на первое полугодие, но и хозяйства, и район в целом. Трудная весна этого года показала, что землемельцы противостояли капризам природы свое мастерство, умение. Наряду с рядовыми стояли на закладке урожая коммунисты и комсомольцы. И хлеборобы победили. В сжатые сроки был завершен сев основных зерновых и пропашных культур, картофеля, овощей. Труженики земли по-настоящему показали пример трудового геронизма.

Есть чем гордиться животноводам совхозов «Родина», «Беловский», «Новый», колхозу «Правда», птицефабрики «Россия», птицефабрики «Инская». Слово у них не разошлось с делом. На месяц раньше срока они справились с выполнением полугодового задания по производству и продаже государству молока, мяса, яиц. Сверх плана они дополнительно отправляют много продукции. Все это говорит, что труженики полей и ферм полны решимости успешно справиться с задачами, поставленными на четвертый, определяющий год пятилетки, порадовать Родину новыми успехами в труде.

Завтра мы придем к избирательным урнам, чтобы исполнить почетный гражданский долг — отдать голоса за своих избранников. Голосуя за кандидатов изерничного блока коммунистов и беспартийных, труженики района будут голосовать за досрочное выполнение планов девятой пятилетки, за непрерывный рост материального благосостояния, укрепление мощи нашего советского государства. В высший орган власти будут избраны достойные — Т. Ф. Найловец и Б. Ф. Братченко.

Все — на выборы!

не менее 400 тонн молока и 130 тонн мяса.

Впереди идут животноводы первой фермы. Они изо дня в день наращивают темпы производства молока. На сегодня они надаивают по 11,9 кг. а бригада, которой руководит Вера Войтович, по 12,3 кг молока от коровы.

Н. ЕВДОКИМОВ,
секретарь парткома
совхоза «Родина».

В СЧЕТ ВТОРОГО ПОЛУГОДИЯ

12 июня были доставлены последние цистерны молока в счет плана первого полугодия, а еще раньше животноводы рапортовали о выполнении шестимесячного плана по реализации мяса. До конца месяца дополнительно в плане будет сдано



КАК ДОЛГОЖДАННЫХ ГОСТЕЙ

Все шесть участков готовы принять избирателей. Сельский Совет и общественность села позаботились о том, чтобы посетители чувствовали себя, как дома. Помещения, где будет голосование, побелены, прибрали, приняли опрятный вид.

В Доме культуры, где разместился избирательный участок, есть телефон, радио, будет работать буфет. Самодеятельные артисты готовятся выступить с концертом. Будет также демонстрироваться кино.

Как раньше, так и сейчас,

предусматриваем, чтобы избирательных участках был транспорт, налажено дежурство агитаторов. Тем избирателям, кто по каким-либо причинам не может прийти на участок, для них урны будут доставлены на дом. Короче говоря, мы сделали и делаем все для того, чтобы право, предоставленное Конституцией, осуществлялось в полном соответствии с законом.

А. РЕЙХЕРТ,
секретарь
Пермикового сельсовета.

ЖДЕМ ВАС, ИЗБИРАТЕЛИ

В клубе, где будут проходить выборы в Верховный Совет СССР, идут последние приготовления. Уже готовы кабинки. Еще раз осматриваются урны для бюллетеней. Все они заново обновлены. Подумали и о живых цветах. Их принесут из леса ученики местной школы.

Проделана и другая большая работа. Организовано дежурство. Кроме дружинников, за порядком на агитпункте, в клубе будут следить лучшие рабочие цехов завода. Провели также собрание с членами секретариата: уточнили, кому в какое

время занять свои места за столами с бюллетенями, рассказали, как работать с избирателями, как их встречать. Для престарелых выделена автомашинка — она доставит их на избирательный участок.

В воскресенье, проголосовав, избиратели могут потанцевать, послушать музыку, посмотреть кинофильмы: документальный и художественный.

Так что у нас на агитпункте все готово. Мы ждем вас, избиратели!

Л. НЕМЦЕВА,
зав. агитпунктом
пос. Щебзвода.

ПО ТРУДУ ЕЩЕ ЧЕСТЬ

Вчера в совхозе «Саларский» состоялось торжественное собрание, посвященное окончанию посевной. Первое место комиссия трибунала коллективу третьего отделения, где управляющим В. А. Скасырский, а агрономом Н. С. Якимов. Механизаторы отделения провели сев в оптимальные сроки, с хорошим качеством работ. Этому способствовала четкая организация труда всех звенев посевного конвейера. Высокой выработки на севе зерновых добивалось звено Н. Н. Антонова, а на севе кукурузы — Н. В. Григорьева.

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ! ГРАЖДАНЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ПОВЫШЕНИЕ НАРОДНОГО БЛАГОСОСТОЯНИЯ — ЭТО ВЫСШАЯ ЦЕЛЬ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ ПАРТИИ, ПРОВОЗГЛАСИВШЕЙ И НА ПРАКТИКЕ ОСУЩЕСТВЛЯЮЩЕЙ ЛОЗУНГ: «ВСЕ ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА, ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА». ГОЛОСУЯ ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ, ВЫ ТЕМ САМЫМ ВУДЕТЕ ГОЛОСОВАТЬ ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА, УЛУЧШЕНИЕ ЖИЗНИ КАЖДОЙ СЕМЬИ, ВСЕХ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ.

(Из предвыборного Обращения ЦК КПСС).

Я родился за пять лет до революции. Поэтому детство, как и у многих моих сверстников, было беззаботным: испытывали нужду, голод, унижение. Когда подрос, пошел работать, так что об учебе приходилось только мечтать. Считаю, что я оказался удачливее других: все же получил мало-мальское образование — окончил три класса.

Социалистическая революция изменила все в корне, всесила надежду на лучшее будущее. Мы радовались всему новому, работали, не жалея сил и энергии. Страна Советов росла, крепла, вручала нам путевки в жизнь. Теперь перед собой мы видели цель и шли к ней уверенной.

Но вот черной тучей нависла над нашей страной война. Вместе со сверстниками встал на защиту Отечества. Мы боролись за свою жизнь, за счастье наших детей. В эти грозные годы понял, что нужен партии. И в 1943 году встал в ее ряды.

После окончания Великой Отечественной войны занимались из руин города, восстанавливались заводы и фабрики, набирало силу сельское хозяйство. Принимаю участие в строительстве своего государства и я; разнорабочий, шахтер, с 1956 года — животновод-

семь лет дояр, а затем скотник.

Нелегко было привыкнуть к новому ремеслу. Профессия дояра «ненужская». Но я знал, что в хозяйстве не хватает людей, на животноводческих фермах нужны рабочие руки. А где их взять? Пошел к руководителям совхоза: «Давайте группу

символично, когда женщина — космонавт, а мужчина — дояр, когда женщина — механизатор, а мужчина — бухгалтер. Все равны, все нашли работу по своей душе. И это возможно только у нас, в нашей стране.

Я уже два года на заслуженном отдыхе. Но по-прежнему помогаю труженикам

Нина — на продавца в нашем селе, Александр заканчивает десятый класс, Татьяна перешла в девятый, Валерий — в восьмой, Лена — в пятый класс. Самая младшая дочь Марина ходит сейчас в подготовительную группу. В новом учебном году она впервые переступит порог школы. Разве это не счастье! Разве мы в их возрасте имели такое право?

Мы искренне благодарны партии и правительству за заботу о нас, рабочих, простых тружеников села. Спасибо за то, что они оценили наш скромный труд, увидели в нас своих сыновей. Жене Александре Сергеевне, присвоено звание «Мать-героиня» (кстати, она тоже работает). Мне вручены боевые и трудовые награды — ордена «Славы III степени» и «Знак Почета», медали.

Завтра — День выборов. Мы с женой и наши дети подойдем к избирательным урнам и с радостью опустим в них бюллетени — проголосуем за ленинскую партию, за народ, за наше счастье. Призываю коммунистов, своих сверстников, односельчан отдать голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

З. ДРАНИЧНИКОВ,
член КПСС с 1943 года.

ГОЛОСУЮ ЗА СЧАСТЬЕ!

пу коров. Справлюсь». Первое время помогала жена — она работала дояркой в этом же скотном дворе. Затем научился. Дело пошло у меня споро, что начал обходить некоторых женщин. Многие стали завидовать, наконец-то исчезли иронические насмешки и улыбки. Со мной начали считаться, как с мастером, как со специалистом своего дела.

Я часто задумываюсь над своим прошлым, над настоящим и будущим моих детей. Какая разница, какая огромная перемена в нашей и в их жизни. Сейчас они могут быть врачами и геологами, шахтерами и комбайнёрами, токарями и агрономами. А разве это не

совхоза «Горский». В настоящее время животные находятся на летних выпасах. И от того, как мы, скотники, поработаем в этот период, будет зависеть продуктивность коров. На определяющий год пятилетки взята высокие социалистические обязательства. Постараюсь их выполнить с честью.

Мы с женой воспитали десятерых детей, вывели их на верную дорогу. Трои работают в Новокузнецке: Альбина — проводником на пассажирских поездах, Петр — наладчиком, Наталья — трубоизолятором, Владимир труждется трактористом в совхозе «Горский». Остальные учатся:

ОРДЕНОНОСЕЦ

Нет на селе профессий легких, простых. Каждая требует знаний, сноровки, опыта. Особенно работа животновода. Всем хорошо известно, каким трудом достаются килограммы и центнеры молока, сколько нужно приложить усилий, чтобы год от года росла продуктивность дойного стада. Смело могу утверждать, что успех приходит к тому, кто относится к делу с душой, выполняет на совесть все требования технологии, кого глубоко волнует судьба заданий не только собственных, но и заданий всего хозяйства.

Именно такой характер открылся мне у доярки первой бригады колхоза «Россия» Марии Тихоновны Коротковой. Двадцать три года отдала она любимой работе. Двадцать три сотни тонн молока наработала она за эти годы. Для его перевозки потребовалась бы ни одна железнодорожная цистерна. Проработать столько лет без перерыва — присуще только людям с сильной волей.

О первых годах Мария Тихоновна вспоминает с неохотой. Трудно было работать. Помещения примитивные, не хватало кормов. О механизации приходилось только мечтать. О высокой продуктивности животных и говорить не приходилось. Не более двадцати центнеров нарабатывала от коровы в год.

Совершенно иная картина сейчас. Все изменилось. Ручной труд вытеснила механизация. Естественно, возросла и продуктивность дойного стада. 25...28...30...31 центнер от коровы — таков рост наработка молока по ее группе. А нынче Мария Тихоновна намерена получить не менее 36 центнеров. В реальности успевшего выполнения сомневаться не приходится. За пять месяцев она получила уже 1557 килограммов, а в июне есть все возможности наработать по 380 килограммов.

На всю жизнь запомнился Марии Тихоновне январь 1966 года. Тогда ее и мужа



Анатолия Петровича, который здесь же трудится скотником, приняли в ряды ленинской партии. Принимая партийный документ, супруги дали слово труждаться еще лучше. И сдержали. В 1973 году им в один день вручали и орден. Мария Тихоновна получила орден Ленина, а Анатолий Петрович — «Знак Почета». Символично? Да. Еще ранее, труд доярки был отмечен орденом Трудового Красного Знамени, медалью «За трудовое отличие», и юбилейной ленинской «За доблестный труд. В ознаменование столетия со дня рождения Владимира Ильича Ленина». Такая же награда увращает грудь и Анатолия Петровича. Только в свободной стране СССР так высоко ценят труд простых тружеников, которым для высокопроизводительного труда созданы все условия.

Завтра, приедя на избирательный участок, Мария Тихоновна отдаст свой голос за кандидатов вершущего блока коммунистов и беспартийных, за дальнейшее процветание благосостояния народа, рост могущества советского государства.

Н. ТЮКАЛИНСКИЙ.

ЗА ЛУЧШУЮ ЖИЗНЬ

Живу и работаю в Пермяках очень давно. На моих глазах произошли и происходят все перемены.

Еще совсем недавно Пермяки считали чуть ли не мелким уголком, а сейчас наше село можно ставить в ряд с любым селом. Правда, по благоустройству мы еще далеко отстаем от других, но скажу, то, что сделано и делается, всплывает уверенность, что и наше село будет вполне благоустроенным.

Все по порядку. Четыре года назад у нас не было хорошего здания средней школы. Сейчас оно есть. Там учатся 320 детей, причем, в одну смену. Построено здание сельского Совета. Вот-вот вступит в строй действующих детсад-ясли на 92 места. В селе работает баня, мастерская бытового обслуживания, столовая, гостиница, больница, торговый ряд, почта.

Ведь это сделано руками рабочих, благодаря повседневной заботе и вниманию наших партийных и советских органов.

А посмотрите на другую сторону — производственную. Тут тоже произошли огромнейшие сдвиги. Год, кто помнит, в селе можно было по пальцам пересчитать добрые, приличные производственные здания и сооружения. А сейчас, куда бы вы ни взглянули, всюду увидите что-то новое. У механизаторов отличная мастерская. Два года назад к ней сделали пристройку, в которой зимой и летом ремонтируют зерновые комбайны. Полеводы имеют асфальтированную площадку, зерноочистительный и сушильный комплекс, где все процессы механизированы и автоматизированы. Год тому назад вступил в строй действующих животноводческих комплексов на 400 коров. Это современное, обо-

рудованное, как говорят по последнему слову науки и техники, здание. Здесь-то мы и работаем.

Дояркам и скотникам доставляет удовольствие трудиться в этих условиях. Дойка коров производится с помощью доильных аппаратов непосредственно в молокопровод, молоко поступает в приемный пункт, танки, тут оно может храниться до двух суток и не портиться, потому что в емкостях поддерживается нужная температура. Удаление наива, поение тоже механизированы. Частично механизирована и раздача кормов. Правда, предстоит еще немало поработать, чтобы полностью исключить тяжелый ручной труд.

Завтра — выборы в Верховный Совет СССР. Это — земляной праздник. Советские люди сделали все для того, чтобы это событие ознаменовать новыми трудовыми достижениями. Не с пустыми руками встречают День выборов и наша бригада. Доярки и скотники за decade увеличили надо молока на три килограмма и сейчас он составляет 11 килограммов от каждой коровы. Бригада успешно выполняет полугодовой план и обязательства по производству и реализации продукции.

С чувством высокого долга перед Родиной завтра мы все, как один, придем к избирательной urne и отдалим свои голоса за лучших представителей народа. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за то, чтобы всегда был мир на земле, за повышение материального и культурного благосостояния советских людей.

П. ЖУРАВЛЕВА,
бригадир животноводства
совхоза «Пермаковский».

Наши интервью

БЛАГА ДЛЯ НАРОДА

В нашей стране труждющимся предоставлено право на труд, отдых, образование. Вот и завтра полеводы и строители, животноводы и шахтеры, учителя и работники культуры, комсомольцы, молодежь придут на избирательные участки и проголосуют за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за представителей Советской власти, за народное счастье.

Накануне Дня выборов в Верховный Совет СССР мы обратились к старшему инспектору по кадрам совхоза «Рассвет» И. С. Нестеровой и попросили ответить на вопросы.

Как используется право на образование, данное Конституцией СССР, рабочими их хозяйств?

— В нашем совхозе, — говорит Ираида Семеновна, — многие рабочие не упускают возможности повысить квалификацию, свой общеобразовательный и политический уровень. В настоящее время в высших и средних специальных учебных заведениях учатся 12 человек, четыре окончили нынче одиннадцатый класс школы рабочей молодежи; тридцать — занимаются с отрывом от производства на шестимесячных курсах механизаторов, организованных при совхозе, а пять слесарей и шоферов обучаются без отрыва от производства на трактористов и комбайнеров.

В этом году окончили ШРМ слесарь моторной группы ремонтных мастерских Анатолий Лизунов, секретарь-машинистка Валентина Паршина, получили права тракториста шофер Владимир Трофимов, скоро закончит Алтайский сельскохозяйственный институт отделения механизации бывший слесарь, а сейчас заведующий РММ Александр Андреевич Паршин. Примеру этих товарищей следуют многие рассветовцы.

— Как используют свой отпуск рабочие шахты «Сигнал»? — спросили мы у казначея шахты А. С. Сапетовой.

— Наши шахтеры в период отпусков выезжают отдохнуть и поправить свое здоровье в разные здравницы Советского Союза. В прошлом году, например, на курорты страны по курсовкам и путевкам выезжало около 40 человек, почти столько же рабочих шахты побывали в домах отдыха, более двадцати человек находились в Бачатском профилактории и Прокопьевском санатории. В общей сложности за пределы нашего поселка выезжало более ста человек. Это составляет небольшой процент от всех рабочих шахты.

Следует заметить, что все путевки выдавались на льготных условиях. Большая часть стоимости их оплачивалась за счет социального страхования. Такое может быть только в социалистической стране.

**В районе КПСС, райисполкоме и районе
профсоюза работников сельского хозяйства**

НАЗВАНЫ ЛУЧШИЕ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования совхозов и колхозов по продаже продуктов животноводства государству на 1 июня, бюро РК КПСС, исполнком райсовета и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства признали победителями соревнования с вручением переходящего Красного знамени коллектив совхоза «Беловский» (директор Ю. И. Чулков, секретарь партбюро И. А. Мамонтов, председатель рабочего комитета профсоюза И. А. Илларионов). Совхоз на 1 июня выполнил полугодовой план сдачи молока на 94,5 процента, мяса — на 185,7, яиц — на 121,5 процента.

Второе место присуждено колхозу «Правда» (председатель И. М. Клименков, секретарь парткома И. М. Шепин, председатель местного комитета В. Г. Романов), выполнившему полугодовой план продажи молока на 103,6 процента, мяса — на 93,5 процента.

Третье место присуждено коллективу совхоза «Родина»

[В. П. Романов, Н. Я. Евдокимов, П. А. Сосков]. Среди животноводческих бригад победителем в соревновании вышла бригада И. К. Корниенко из совхоза «Салаирский», надоившая за май 347 килограммов молока от коровы. Бригаде присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

Второе место присуждено бригаде Г. Е. Исаевой из совхоза «Ново-Пестеревский», надоившей за май 346 кг молока от коровы. Третье место присуждено бригаде Н. Ф. Кутинцевой из этого же совхоза, надоившей 345 кг молока от коровы.

Определены победители соревнования между хозяйствами. Совхоз «Родина» с совхозом «Пермяковский», «Моховский» с «Расветом», «Новый» с «Расветом», «Салаирский» с «Бачатским», «Горскиным» с «Ново-Пестеревским», «Беловский» с «Гурьевским», «Беловский» с птицефабрикой «Инскай», «Степной» с «Инюшинским», колхоз имени 21 партсъезда с колхозом имени Ильича, «Россия» с «Сибири», «Правда» с «Кузбассом».

«ГЕРОИ» ДОРОЖНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ

К автотранспортным преступлениям закон относит прежде всего такие действия водителя, которые грубо нарушают правила дорожного движения и влечут за собой телесные повреждения или гибель людей, либо причиняют большой материальный ущерб.

2 апреля Иванов и Попов с фермы № 4 Моховского совхоза в рабочее время на тракторе МТЗ-52 съездили в поле, нагрузили сено, привезли Устюжанину. За генеро Устюжанина уплатила 20 рублей. На вырученные деньги Иванов и Попов купили водки, приехали в гараж фермы, выпили. Сюда же приехали на мотоцикле Виктор Ташкин и Юрий Кубакин. Они также выпили. Но этого показалось мало. Иванов самовольно выгнал из гаража свой трактор, чтобы еще раз подкальянуть. В кабину посадил Виктора Ташкина, и Попова, который сел на щиток приборов лицом в сторону тракториста. В пути следования по деревне Старо-Пестерево Иванов свернул трактор в левую сторону, двигаясь на неровной дороге на перекрестке не обеспечил безопасности движения, в результате чего Попов выпал из трактора и травмировался.

На следствии, потерпевший Попов заявил, что его сбила неустановленная автомашина, которая не оказалась помощи, уехала. Лишь спустя несколько дней тракторист Иванов, ранее дававший ложные показания, указал действительное место аварии и рассказал правду. Он признался, что давать такие показания ему предложил Попов.

31 марта тракторист колхоза «Правда» Барабанов в пьяном состоянии, не убедившись в безопасности движения, стал сдавать трактор назад, чтобы зацепить бунксируемый им лес. Левый

стороной управляемого трактора наехал на Гусева и смертельно его травмировал. Все это произошло лишь из-за одной причины — пьянства. Перед тем, как Барабанову и трактористам Петренко, Сидорову выехать в тайгу за лесом, они заехали в Караканский магазин, купили водки, вместе со своими чекиризовщиками Гусевым, Афанасьевым распилили. Загрузившиеся лесом в тайге, они доехали до Пермякова, прибыв на квартиру к Костылеву, решили еще выпить... В результате — тяжкие последствия.

7 октября 1973 года Берсенев за управление транспортными средствами был лишен водительских прав шофером, однако должностных выводов для себя не сделал. 2 мая на автомашине ГАЗ-52 вместе с водителем Михайловым приехали в село Дунай-Ключ, выпили. Михайлов был пьян, Берсенев, будучи сам в нетрезвом состоянии, не имея водительских прав, сел в автомобиль, в кабину которого посадил сверх предусмотренного количества пассажиров, сам сел за руль и выехал в сторону Коновалово. В пути нарушил правила безопасности, не принял мер предосторожности, спускаясь с уклона на скорость 60—70 км в час, опрокинул автомобиль. Ехавшие в кузове Зимин, Иванов, Моисеев, Михайлов получили телесные повреждения. Не оказав им помощи, нарушитель с места аварии скрылся.

Этих примеров достаточно, чтобы убедиться, к чему приводят пьяные люди, сидящих за рулем. Пьяный водитель — потенциальный преступник, в ведении которого находится техника, являющаяся источником повышенной опасности.

А. КОЛОСОВ,
следователь РОВД.

Правофланговые пятилетки



Успешно закончили в этом году сев зерновых хлеборобы четвертой фермы совхоза «Родина». Руководил проведением важной кампании коммунист Трофим Дмитриевич Анучин. Сейчас перед механизаторами стоит не менее важная задача — уход за посевами. Коммунист Анучин как истинный хлебороб прикладывает все свое умение, организаторские способности и мастерство, чтобы выполнить эту задачу и получить урожай, достойный года.

На снимке: бригадир четвертой фермы совхоза «Родина» Т. Д. Анучин.

Фото В. Гришина.

Победители

Республиканское министерство сельского хозяйства и совхозов, ЦК профсоюзов рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок подвели итоги Всероссийского общественного смотра-конкурса на лучшую организацию охраны труда, техники безопасности совхоза «Рассвет» Беловского района.

За активную работу по проведению конкурса награждены денежной премией в сумме 100 рублей И. К. Агафонов, старший инженер по технике безопасности совхоза «Рассвет» Беловского района.

жарной безопасности. В числе победителей, отмеченных Почетными грамотами, — колхоз «Россия» Беловского района.

За лучшие разработки учреждены премии: одна первая — 800 рублей, три вторых — по 500 рублей каждая, четыре третьих — по 300 рублей каждая, пять поощрительных — по 100 рублей каждая.

Последний срок представления материалов на конкурс — 1 ноября 1974 года.

А. ВАСИЛЕНКО,
ст. инспектор УПО УВД
Кемеровского
облисполкома.

**СОВЕТЫ
СПЕЦИАЛИСТА**

БУНКЕР-НАКОПИТЕЛЬ

Саратовское объединение «Сельхозтехника» и управление сельского хозяйства Саратовского облисполкома предложило бункер-накопитель, изготовленный на базе списанного комбайна СК-4, для приема зерна от комбайнов при уборке зерновых культур.

Зерно из комбайнов выгружается в бункер-накопитель, а из него в автомашины. При использовании бункеров-накопителей сокращаются простой комбайнов, улучшаются условия эксплуатации автотранспорта, повышается производительность труда и снижается себестоимость продукции.

Для переоборудования комбайна СК-4 в бункер-накопитель необходимо снять жатку, наклонную камеру, коннитель, соломонабиватель, отбойный битер, соломотряс, вентилятор, колосовой шнек и элеватор.

После снятия узлов монтажные отверстия в боковых стенах комбайна герметизируются. Со стороны коннителя на каждой стенке комбайна (внутри) на расстоянии 500 мм от верхней обшивки привариваются два уголка под углом 22 градуса, на которые монтируется дно накопителя.

Со стороны наклонной камеры на внутренних боковых стенах комбайна на расстоянии 100 мм ниже вала привода плавающего транспортера привариваются два угла под углом 16 градусов, на которые монтируется дно накопителя.

В передней и задней частях комбайна привариваются листы по всей ширине комбайна высотой 500 мм. Проем в корпусе зернового шнека под вентилятор герметизируется. Наклонные поверхности установленных днищ сходятся под зерновым шнеком. Между днищами образуется щель, в которую устанавливается поворотная заслонка. Она крепится на валу и может поворачиваться, открывая или закрывая щель. Фиксируется заслонка в определенном положении с помощью храпового механизма. На крыше комбайна сзади и в центре сделаны два загрузочных люка. В бункере комбайна внизу, на задней стенке, сделан шибер.

Работает бункер-накопитель следующим образом. Зерно из комбайнов загружается в центральный или задний загрузочные люки. Для равномерного заполнения емкости бункера-накопителя открывают заслонку зернового шнека и шибер бункера комбайна, включают привод зернового шнека и элеватора. Зерно из задней части емкости накопителя зерновым шнеком и элеватором поступает в бункер, из которого через открытые отверстия шибера по направляющей тонким поступает в переднюю часть емкости бункера-накопителя.

При разгрузке бункера-накопителя зерно из емкости поступает в бункер комбайна, а из бункера комбайна в транспортное средство. Один такой бункер может обслуживать два звена из двух-трех комбайнов.

Н. СОЛОНОКО,
начальник отдела новой техники областного объединения «Сельхозтехника».

ЗАВТРА—ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

Задачи, поставленные партией и правительством по дальнейшему подъему, улучшению и расширению сельскохозяйственного производства в нашей стране, определили новые организационные формы лечебно-профилактической помощи сельскому населению. В текущем пятилетии большое внимание уделяется укреплению материальной базы областных и центральных больниц, созданию в них специализированных отделений. При центральных районных больницах организуются станции (отделения) скорой помощи. Совершенствуется амбулаторно-поликлиническое обслуживание сельского населения, чему в значительной степени способствует развитие передвижных видов медицинской помощи.

В Советском Союзе создана стройная система оказания медицинской помощи сельскому населению, основанная на принципе этапности, когда на каждом последующем этапе больные получают более квалифицированную и специализированную помощь, чем на предыдущем.

Основное направление в развитии сельского здравоохранения — это дальнейшее укрепление центральных районных больниц, создание межрайонных ин-

спансеров и межрайонных специализированных отделений. Большинство больных будет получать амбулаторную и стационарную помощь в пределах своего района. Для этого в районе создана сеть учреждений здравоохранения: восемь больниц на 545 коек, ганзептическая, отделение скорой помощи, стоматологический кабинет. В 54 населенных пунктах функционируют фельдшерские и фельдшерско-акушерские медицинские учреждения. В больницах района получают ежегодно лечение 12–18 тысяч человек и 14–15 тысяч — амбулаторно.

В больницах постоянно расширяется объем и виды диагностических исследований, физиотерапевтического и оперативного лечения. Много внимания уделяется внедрению передовых форм и методов профилактической работы.

Ежегодно врачами района осматривается профилактически более 20 тысяч человек, берется под диспансерное наблюдение не менее тысячи человек и почти половина из них оздоровляется. Медики района намечены к 1985–1990 году охватить все население, как больных, так и здоровых, диспансерным наблюдением.

На страже здоровья населения нашего района сто-

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»

ят 52 врача, 391 медицинский работник со средним образованием.

Медицинские работники нашего района к своему празднику приходят с нечеловеческими успехами. Коллективы участковых больниц, отделений районной больницы и медицинских пунктов включились во Всесоюзный смотр работы лечебных учреждений. Сегодня с гордостью можно назвать имена врачей Н. Ф. Бондаревой, М. С. Кувшинникова, З. П. Ермаковой, Д. Н. Путинцевой, М. М. Тишиной, Л. Р. Синкиной, фельдшеров Г. В. Макуш, П. Я. Шериной, П. П. Колмагорова, С. П. Антоненко, медсестру Г. П. Тамбовцеву, санитарку М. П. Уфимцеву и многих других.

Это их душевная теплота, отзывчивость вместе с трудолюбием и профессиональной зрелостью позволяют быстрее восстанавливать здоровье больных, обеспечивая людям радость жизни. В районе уделяют большое внимание охране здоровья населения. В апреле этого года прошла сессия районного Совета по здравоохранению, которая подвела итоги деятельности за прошедшие годы со дня предыдущей сессии и наметила пути и меры по улучшению на ближайшие годы. Выполнение решений этой сессии позволит значительно улучшить организацию медицинской помощи всем слоям населения.

К. КАПЕЛИН,
главный врач
районной больницы.

К своему празднику

Вступая в общественный смотр в четвертом году пятилетки, медицинские работники нашего района вилят свои задачи в том, чтобы совершенствовать медицинскую помощь сельским труженикам и их семьям, повышать качество профилактической, диагностической и лечебной работы.

В социалистическом соревновании за коммунистическое отношение к труду участвует 422 медицинских работника района. Присвоено звание ударника коммунистического труда — 132. Проводятся конкурсы среди медицинских сестер на «Лучшую медсестру». День медицинского работника в этом году должен явиться смотром успешного претворения в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС.

Подготовка к празднованию «Дня медицинского работника» началась в районе с совместного заседания администрации, парторганизации, президиума райкома профсоюза медицинских работников, на котором был утвержден состав комиссии по проведению праздника и его план. Комиссию возглавляет заместитель главного врача районной больницы М. М.

Мардарьев. План проведения праздника составлен в соответствии с девизом: «Дальнейшее улучшение охраны здоровья народа — важнейшая задача медицинских работников района в девятой пятилетке». Комиссия подведет итоги общественного смотра на лучшую участковую больницу, на лучшее отделение центральной районной больницы, отметит лучших людей медицинских учреждений.

16 июня — День медицинского работника — совпадает с выборами в высший орган государственной власти — Верховный Совет СССР.

Администрация, партийная, профсоюзная организации районной больницы выражают уверенность в том, что медицинские работники района сделают все необходимое, чтобы ознаменовать этот день новыми успехами в охране здоровья населения района и с новой силой продемонстрируют свою верность ленинским заветам, делу Коммунистической партии.

Т. ДАВЫДЕНКО,
секретарь парторганизации
райбольницы.

В День медицинского работника хочется пожелать всем медикам, а особенно Надежде Федоровне Бондаревой, Евре Яковлевне Сушинцевой и Маргарите Николаевне Головиной — самых добрых пожеланий, крепкого здоровья и еще раз поблагодарить за их заботливое отношение к людям.

А. КИМСКАЯ,
с. Ново-Пестерево.



Трудовой стаж Екатерины Васильевны Сушинцевой — 24 года. Много испытано за это время: были радости, случались беды, но всегда эта скромная и отзывчивая женщина была рядом с людьми. Шли годы, приходил опыт. Часто, здороваюсь с Екатериной Васильевной, односельчане спрашивают о ее здоровье, работе. И это не просто любезность, это уважение и любовь тех, кому «когда-то заботливые руки, знания, душевная щедрость Сушинцевой помогли выздороветь».

За хорошую и добросовестную работу Екатерина Васильевна много имеет благодарностей. А самой дорогой наградой для нее является сказанное пациентами при прощании: «Спасибо Вам».

На снимке: Е. В. Сушинцева, фельдшер Горкинской участковой больницы.

ВЫГОДНО КАЖДОМУ

Кроме обязательного страхования личной собственности граждан, есть добровольное страхование. Оно обеспечивает потерпевшему более полное возмещение ущерба, причиненного несчастным случаем или стихийным бедствием. В интересах граждан оценка строений по добровольному страхованию проводится по действующим государственным ценам на строительные материалы.

Домашнее имущество, находящееся в строениях, а также сено и стройматериалы можно застраховать в добровольном порядке. Там, где домашнее имущество не застраховано, граждане не имеют возможности получить возмещение. Например, в селе Коновалово у Г. Д. Онищенко сгорела стойла и 17 центнеров сена. Госстрах возместил ущерб только за стойлу.

Совет Министров СССР 19 октября 1973 года утвердил порядок добровольного страхования строений, домашнего имущества и животных путем безналичного расчета. Для этого нужно написать поручение в бухгалтерию по месту работы. Бухгалтерия будет производить удержание из заработка и перечислять деньги в инспекцию гостраха. Это выгодно каждому.

Страхование по безналичному расчету позволяет пострадавшему полностью восстановить причиненный ущерб и своевременно оформить договор с госстрахом на следующий период.

Т. ДИВИН,
начальник инспекции гостраха
по Беловскому району.

НА ПРИЗ
«КОЖАНЫЙ МЯЧ-74»

11 июня на стадионе Старобачатской средней школы проходили районные соревнования на приз клуба «Кожаный мяч-74». Состязания проводились по двум возрастным группам.

Первыми на поле вышли победители подгруппы: Бачатской средней школы и средней школы из Моково закончился вничью — 1:1. В финале розыгрыша кубка «Кожаный мяч-74» встретились команды хозяев стадиона и Бековской средней школы. С первых же минут игры инициатива захватили старобачатцы. Переходящий кубок клуба «Кожаный мяч» завоевали спортсмены средней школы Старобачат. Второе место заняла команда из Беково, третье место у футболистов Бачатской восьмилетней школы.

Ю. ВЛАСОВ,
председатель комитета
по физкультуре и спорту
при райисполкоме.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

ПРОКОЛЬЕВСКОЕ СРЕДНЕЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ № 2 ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА 1974—1975 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИМ:

1. Тракторист-механик широкого профиля. Срок обучения 3 года. Учащиеся получают среднее образование.
2. Младший ветеринарный фельдшер. Срок обучения 3 года. Учащиеся получают среднее образование.
3. Механизатор животноводческих ферм с квалификацией электромонтера и тракториста. Срок обучения 3 года. Учащиеся получают среднее образование.
4. Мастера машинного доения. Срок обучения 3 года. Учащиеся получают среднее образование.

КУЗДЕЕВСКИЙ ФИЛИАЛ ССПТУ-2
ВЕДЕТ ПРИЕМ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИМ:

1. Трактористы. Срок обучения 6 месяцев.
2. Пчеловоды. Срок обучения 1 год. Учащиеся принимаются только по направлениям совхозов и колхозов.

Прием документов по всем специальностям с 1 июня 1974 года.

Начало занятий с 1 сентября 1974 года.

Об условиях приема справляться в училище по адресу: Кемеровская область, Прокопьевский район, поселок Школьный, ССПТУ-2, индекс 653804.

Коллектив Сосновской средней школы выражает сожаление и родным по поводу преждевременной смерти члена ППСС с 1941 года, пенсионера

ПЛАКСЕНКО
Михаила Федоровича

Исполком Сосновского сельского Совета извещает о смерти бывшего работника Совета, пенсионера

ПЛАКСЕНКО
Михаила Федоровича
и выражает соболезнование семье покойного.

ОП 14020
Беловское полиграфо-бюллетенное управление издательства, полиграфия и книжной торговли облисполкома.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Сердечное спасибо

всем медицинским работникам центральной районной больницы и наилучшей участковой больнице за их чуткость, стремление как можно лучше, профессионально помочь своим пациентам.

А. КИМСКАЯ,
с. Ново-Пестерево.

Тираж 7569 экз.
Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»

НАШ АДРЕС:
Индекс 652600
Белово,
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2.20.24, зам. редактора — 2.09.68, ответственный секретаря — 2.11.12 для отдела сельского хозяйства — 2.08.52, зав. отд. по культуре — 2.23.18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2.24.18, корректора — 2.03.56, общий — 2.17.97.